

言论自由

东方睡狮觉醒崛起了

习近平大外交谋略让中华文明照亮世界

作者：意如香

当今世界，正处于百年不遇大变局之中，东西方国家都在激烈的大国博弈中，不可避免地面临着孰优孰劣、如何适从的激变之中。欧美的资本主义国家：美国、英国、加拿大，以及欧盟的法国、德国、意大利等，还有附庸于美国主子的日本、韩国等，都在大变局中发生了从强到弱的转化，或者从量到质的弱化。而东方的中国、俄国、印度等，也在大变局中发生了不同程度的转化，俄国由于俄乌战争正受到美国与北约的制裁打压，正在面临着严峻的生死考验，也正被逼改变着其对西方的幻想依赖，转而向东方大国中国与印度靠近，尤其与中国的战略伙伴关系，由于彼此都面临不断被西方制裁打压，命运与共促使双方更为紧密地强化各方面的战略协作。印度也从一向两边讨好的骑墙政策，由于本国缺乏战略资源，急需获得俄国丰富的石油与农粮供应，也开始比较务实地偏离欧美，不更风制裁俄国，更倾向于亲近俄国，以获取巨大的经济红利。

亚非拉发展中国家，尤其是东盟与中东伊斯兰国家，由于

地理位置处于战略要冲，一向是西方殖民地香料与石油的掠夺场所，因而长期遭受西方列强欺负，惨痛的历史教训，教会了他们认清西方国家本质，必须更加警惕防范。如今处于百年不遇大变局中，都在不可避免地经历着何去何从的从新选择。非洲与拉丁美洲国家，也同样长期遭受西方列强掠夺打压，现在也都处于逐渐觉醒的大变化之中。这些亚非拉国家，都从“中国模式”中，看到一线曙光，从中国式现代化的制度优越，获得灵感借鉴。

在大变局中发生最大变化的莫过于中国迅速崛起，尤其是近二十年来，中国不论在经济、军事、科技、文化方面，都取得举世瞩目的飞速发展，使得中国的综合国力大大提升，颇令欧美列强焦虑不安，深恐强大的中国威胁了他们的世界霸权，因而频频抛出“中国威胁论”，妄图拉帮结派围堵打压中国。但面对已经强大起来的中国，在有着先进理论指导的中国共产党领导下，尤其是习近平高瞻远瞩的治国理念与外交谋略，在各方面都取得重大突破进展，面对霸权国家的无底线打压，习

近平展现了超强的执政能力，有效地沉着应对挑战，运用《孙子兵法》与毛泽东思想，成功化解西方打压，突破重围，迎难而上，使得中国经济增展成为世界第二大经济体，并拥有强大国防的精准核武打击能力，终于迫使欧美霸权国家无计可施，如坐针毡。习近平成为敌我双方都敬畏的俊彦人物，获得全国人民的忠心拥戴。事实证明习近平是杰出的国家领导者，是成功带领中国步入世界强国之林的本世纪伟大领袖人物。

习近平的伟大，就在于高举马克思主义毛泽东思想，并与中国五千年文明相结合，灵活地把握儒家思想的中庸精髓，在治国理政与外交交往中，始终以广大人民的利益诉求，作为中共的奋斗目标，以造福全国人民的美好生活为最大依归。在国际交往中，坚持“国强不霸”，倡导“三大理念”：开放进取，绿色低碳，廉洁为民。在“一带一路”倡议中，坚持与各国共商、共建、共享的原则，平等互利加强经贸合作，反对霸权，反对大国欺压小国，具体做到：政策沟通、设施联通，资金融通，民心相

同。这些治国与外交理念，正是习近平充分领会了中华文明的“中庸之道”，创造性地发展了马克思主义毛泽东思想，卓有成效地与中国具体国情相结合。重视人才优势，摆脱西方卡脖子实现科技自主研发，以中国式现代化，逐步实现工业、农业、科技、文化、军事向高质量水平发展，让亿万民众脱贫奔小康，从而改变了中国人的精神文明，创造了举世瞩目的“中国模式”。习近平发扬“以和为贵”、“四海一家”的儒家思想，倡导“人类命运共同体”理念，使得“一带一路”赢得170多国的认同参与，各国都在力求共同发展、共同富裕，以此争取世界永久和平。

但无可否认，在霸权国家仍然嚣张无度的当今乱世，发展中国家任重道远，要达到国家致富，仍然面临着诸多艰难磨难，容不得半点侥幸懈怠。

事实证明：习近平的治国与外交理念，赢得国际社会高度评价，正在世界发挥着东风压倒西风的国际影响力。

君不见？“中国模式”赢得众多发展中国家信赖重视，纷纷借鉴学习，对习

近平更加敬仰。近年来许多国家更重视与中国发展紧密的友好关系，经贸合作多样化，到中国投资发展的外企越来越多。习近平的元首外交更加贴近地气，赢得多国元首的积极响应，习近平走访俄国与普京达至广泛共识，提出关注各方利益诉求的《俄乌和解12点方案》，劝和促谈，与美国和北约不断拱火浇油，形成强烈对比，更加彰显中华文明“以和为贵”的人性化，赢得国际社会普遍赞赏。习近平成功斡旋伊朗、沙特阿拉伯在北京和解复交，使得中东国家纷争有所缓和。近期多国首脑纷纷接踵来华，与习近平举行双边会谈，如马来西亚安华、新加坡李显龙、西班牙桑切斯、法国马克龙、巴西卢拉、欧盟彭德赖恩等元首，都达到富有成效的广泛共识外交成果。习近平的大外交谋略，成功地让中华文明普照世界，照亮世人，成为一道亮丽的大国外交风景线。习近平的高大和平使者形象，在当今复杂多变的不确定国际纷争中，正在起着一种确定性的稳定作用，国际影响力日益显著，习近平的国际威望声誉满贯，令世人叹服，东风吹拂暖人心——东方睡狮觉醒崛起了！（完）